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□ 麟1~ 5の各組の単語について， 下線部の発音が他と異なるものを1つずつ選び， 記号で答

えなさい。

1. A. finished B. stopp皿 C. discussed D. fitted

2. A. apple一s B. mushrooms C. grape一s D. lemons

3. A. food B. foot C. put D. book

4. A. pretty B. tea C. pig D. 迎sy

5. A. hot B. rock C. want D. love
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（Jessica Williams, "Sibling Personalities", Reading and Vocabulary Focus 3, pp. 142-143, 2014, Cengage Learning
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数 学

解答は， 最終結果のみを解答用紙の所定の 解答欄に記入すること。 途中経過は記述しないこと。

□ 以下の各問いに答えなさい。

(1) (a 2-3a+l) 2 を展開しなさい。

(2)炉 一 xy-6炉 一 X+ 8y -2を因数分解しなさい。

(3) グラフが次の条件を満たす2次関数を2つ求めなさい。
17

条件 • 2次関数y ＝炉 ー 3x十 のグラフを平行移動したものである。4 
• 点(3, 7）を通る。

• 頂点が直線y= 2x + 1上にある。

(4) 方程式 5 x + 5y = 2x + y + 3 =-2x + 4y + 2を満たすX, y の値を求めなさい。
1 5 

(5) tan 0 + � = � (0° 
< 0 < 90°)のときsin 0 cos 0, sin 0 + cos 0の値をそれぞれ求め

tan 0 2 
なさい。

(6) X = げ＋汀
, y= 

れぞれ求めなさい。
2

のとき炉十xy十炉および炉＋屈y ＋ゲ＋州の値をそ

□l a を定数とするXの 2次関数y=-x 2-2ax-3炉 ー 4 a - 13の最大値をMとするとき ，

以下の各問いに答えなさい。

(1) Mをaの関数として表しなさい。

(2) Mの最大値とそのときの aの値を求めなさい。
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物 理

□ 鱈A, Bに 加える電圧を変化させ， 電流を測定したら，図のグラフのようになった。

(1) Aの抵抗応〔Q〕とBの抵抗恥〔Q〕をそれぞれ求めよ。

(2) AとBを直列接続したときの合成抵抗をC, 並列接続したときの合成抵抗をDとする。 合

成抵抗C, Dの電流と電圧の関係をそれぞれグラフにかけ。

25 

20 

電 15 
流

〔A〕 10

5 

゜ 1 2 3 4 5 6 

電圧〔V〕

□ 1辺が1.0 mの立方体の物体を水に浮かべたところ， 物体の体積の半分が水面下に沈んだ。

この とき，物体が受ける浮力の 大きさ肛N〕と，物体の質量爪kg〕を求めよ。 水 の 密 度 を

1. ox 1びkg/m3 , 重力加速度の大きさを9. 8 m/s 2 とする。 ただし，大気の密度は無視できるも

のとする。

□ x軸上のx = 0 cm, 16 cmの2点に次の（l），（2)に示すy軸方向の振動を与え， 波長8.0 cm

の波を送り出すと， x軸に沿って定常波が生じた。 0 < x < 16 cmにおいて， 節の位置をすべて

求めよ。 ただし， X 軸とy軸は直交している。

(1) 2点が同位相の振動をする場合。

(2) 2点が逆位相の振動をする場合。
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生 物

□ 次の文章を読み， 以下の各問いに答えなさい。

ヒトなどの脊椎動物の身体は， 体液で満たされている。その体液は， 組織の細胞を取り巻く組

織液や血管を流れる血液， リンパ管を流れるリンパ液からなる。血液には， 液体成分である

（①）と血球があり， 血球には（②）や（ ③)， そして（④）などがある。（②）は

酸素の運搬， （ ③ ）は免疫， （④）は血液凝固にはたらいている。また， ヒトは， 真核生物

であるが（② ）や（④）には核がない。

血液は， 血管の中を通り体内を循環しており， 血液循環は心臓の拍動により調節されている。

血液は心臓から動脈を通りさまざまな器官や組織に送り出される。送り出された血液は， 酸素や

栄養また体内で必要な分子を届けたのち静脈という血管を通り心臓に戻る。このような循環

は， 無意識におこなわれており， 生きるために重要な生理機能のひとつである。

血 管が傷つくとその部分に（④）が集まり， 血 液凝固反応がおこる。そ の部分には，

（ ⑤ ）というタンパク質が集まって繊維が生成されて， 血球がからめとられて血ぺいができ

る。この血ぺいができることによって止血されることになる。

問1 ( ① ）～（ ⑤）に適する語句を答えなさい。

問2 赤血球にある酸素を運搬するために必要なタンパク質の名称を答えなさい。

問3 動脈と静脈の間をつないでいる血管の名称を答えなさい。

問4 静脈には動脈にはない特徴的な構造が存在する。その構造は何か答えなさい。また， その

構造が存在する理由も答えなさい。

問5 血管の修復により血ぺいが溶かされることになるが， この生理現象の名称を答えなさい。

問6 循環器は， 体液の状態を一定に保ち， 安定した生命活動を維持するための重要な役割を

担っている。このような体内環境が一定に維持されている状態とはなにか。その名称を答え

なさい。
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化 学

【注意】 以下の問題において，必要があれば下記の数値を使用しなさい。

また計算問題の有効数字については，各問題の指示に従いなさい。

原子量：H : 1. 00, C : 12. 0, N : 14. 0, 0 : 16. 0, Na : 23. 0, 

Al : 27. 0, S : 32. 0, Cl : 35. 5, K : 39. 0, Ca : 40. 0 

気体の圧力：1atm = 1. 01 X 105 Pa 

標準状態における気体 1molの占める体積：22.4L 

アボガドロ定数：6.02 X 1023 /mol

□次の文を読み，以下の(1)~(4)に答えよ。

原子核は陽子と中性子からできており，陽子の数は元素ごとに決まっていて，この数を

二という。陽子の数と中性子の数の合計を［二こコといい，同じ元素の原子でも中性

子の数が異なる場合は，それらは互いに［ここ二］という。原子核の周囲には電子がいくつかの

層をなして存在し，これらの層を［二こコという。 ［三こ］は原子核から近い順に，K

殻L殻M殻，N殻とよばれている。それぞれの［二三二］に収容できる電子の最大数は，

原子核から近い順に［二［コ 9 |ニロこ］ 9 |�＇ ［ここ二］である。電子は，原則と

して最も原子核に近い［二こ二］から順に満たされていく。元素の性質はそれらの原子の電子配

置の影響を受け，最外殻電子のうち，原子がイオンになったり，他の原子と結びついたりすると

きに重要な役割をはたすものを［二こ二］という。

(1) 仁～亡三］に最も適切な語句，または数字を答えよ。

(2) Ca 2 十と同じ電子配置をもつイオンを化学式で 3つ答えよ。

(3) 最外殻電子が N殻に収容されている原子の中で，（a）最もイオン化エネルギーの小さい原子

と(b)最も電子親和力の大きい原子をそれぞれ元素記号で答えよ。

(4)次の(a)および(b)について，それぞれ中性子数電子数 ， 最外殻電子数を答えよ。

(a)閑C (b)蒻Fe 2+
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